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5 бе рез ня 2007 ро ку Ук раїна роз по ча ла пе ре го во ри
що до но вої по си ле ної уго ди, а в 2008 році � що до зо ни
віль ної торгівлі як її скла до вої час ти ни. На разі у Брюс -
селі відбу ло ся 20 ра ундів пе ре го ворів, що про во ди ли ся
під час спіль них пле нар них засідань у рам ках трь ох ро -
бо чих груп: із пи тань політич но го діало гу, зовнішньої та
без пе ко вої політи ки; юс тиції, сво бо ди й без пе ки; еко -
номічно го й сек то раль но го співробітницт ва. У 2008 році
на Па ризь ко му саміті Ук раїна�ЄС бу ло виз на че но, що
«но ва по си ле на уго да» ма ти ме ста тус Уго ди про
асоціацію. Пла ну ва ли, що за вер шен ня пе ре го ворів і
підпи сан ня уго ди відбу дуть ся у 2011 році, але під час
саміту Ук раїна�ЄС 19 груд ня до ку мент не бу ло навіть па -
ра фо ва но. Та ка по зиція Євро пейсь ко го Со ю зу по яс -
нюєть ся яв ною стур бо ваністю ста ном де мок ратії в Ук -
раїні, не доліка ми функціону ван ня су до вої сис те ми та,
зок ре ма, спра вою Юлії Ти мо шен ко, ад же ув'яз нен ня
екс�прем'єрки зав да ло  шко ди іміджу на шої дер жа ви в
країнах Євро пи й приз ве ло до зат рим ки  про це су
євроінтег рації. Вод но час на ша дер жа ва по ки що без ре -
зуль тат но ве де пе ре го во ри про но ву ціну на російсь кий
газ: в обмін на її зни жен ня Моск ва праг не пе реб ра ти на
се бе конт роль над ук раїнсь кою га зот ра нс по рт ною сис -
те мою. Відмо ва євро пейсь кої сто ро ни від па ра фу ван ня
Уго ди про асоціацію зігра ла на ко ристь Росії, яка діста ла
ще один важіль впли ву на Ук раїну. Ціка во, що 19 груд ня
відбув ся не ли ше саміт Ук раїна�ЄС, а й засідан ня Ви щої
євразійсь кої еко номічної ра ди в Москві � го лов но го ор -
га ну Євразійсь кої еко номічної комісії, який скли каєть ся
на рівні глав дер жав та урядів. До речі, там та кож об го -
во рю ва ли сце нарії роз вит ку відно син між Ук раїною та
ЄС. Де які екс пер ти вва жа ють, що в разі приєднан ня 
Ук раїни до зо ни віль ної торгівлі з ЄС Росія, Біло русь і Ка -

за хс тан мо жуть роз по ча ти тор го вель ну бло ка ду на шої
дер жа ви поп ри те, що це мо же зав да ти шко ди їхнім еко -
номічним інте ре сам. А та кий досвід нам уже відо мий:
пе рек рит тя га зу, об ме жен ня вве зен ня де я ких хар чо вих
про дуктів. Це вкрай не без печ но, ад же, ще не ос воївши
західний ри нок, Ук раїна мо же втра ти ти східний [1].

Скла даєть ся вра жен ня, що ЄС за тя гує з па ра фу ван ням
і підпи сан ням уго ди нав мис но, до кінця не 
ро  зу міючи ролі Ук раїни в май бутнь о му роз вит ку єди но го
євро пейсь ко го прос то ру. Де які дер жа ви—чле ни ЄС про во -
дять сто сов но неї та ку політи ку: одні підтри му ють її
євроінтег раційний курс, інші став лять ся нейт раль но, про -
те де які країни пе реш код жа ють її всту пу до ЄС. 
Ак тив но спри я ють Ук раїні в ць о му пи танні її найб лижчі
сусіди, зок ре ма Поль ща. Про тив ни ка ми є дер жа ви, для
яких по ва га до прав лю ди ни — од на з най го ловніших
ціннос тей, кот рих Ук раїна, на їхню дум ку, ще не го то ва
дот ри му ва ти ся. До ос танніх на ле жать, зок ре ма, 
Нідер лан ди та Данія. Але найбіль ши ми про тив ни ка ми
євроінтег рації Ук раїни є Німеч чи на й част ко во — Франція.
Та ка си ту ація по де ку ди на га дує «ту рець кий сце нарій», за
яким Франція вис ту пи ла про ти збли жен ня зі Стам бу лом. У
пер шо му півріччі 2012 ро ку го ло ву ван ня в ЄС пе реб ра ла на
се бе Данія, кот ра, ймовірно, не підтри му ва ти ме євроінтег -
рації Ук раїни так ак тив но, як це ро би ла Поль ща. На дум ку
ба гать ох екс пертів, 2011 рік був найспри ят ливішим для па -
ра фу ван ня та підпи сан ня Уго ди про асоціацію са ме зав дя -
ки го ло ву ван ню в ЄС Польщі. Яку  по зицію ма ти ме ЄС 
ць о го ро ку, по ка же ли ше час.

Про те зовнішня політи ка Ук раїни та кож да ле ко не од -
ноз нач на. Курс на  євро пейсь ку інтег рацію, офіційно ут ве -
рд же ний ще 1998 ро ку, поєднуєть ся зі співпра цею Ук раїни
з Мит ним со ю зом Росії, Біло русі та Ка за хс та ну, що, звісно,

Ан на МЕ ЛЕН ЧУК,
сту де нт ка Інсти ту ту міжна род них відно син
Київсь ко го національ но го універ си те ту 
імені Та ра са Шев чен ка

Підпи сан ня Уго ди про асоціацію � чер го вий крок Ук раїни в нап рямі Євро пейсь ко го Со ю зу. 
Но вий до ку мент має прий ти на зміну Угоді про парт не р ство і співробітницт во, яка ще з 1998 ро -
ку ре гу лює відно си ни Ук раїни з ЄС. У 2004 році ЄС бу ло за по чат ко ва но Євро пейсь ку політи ку
сусідства, що пе ред ба чає підпи сан ня країна ми�сусіда ми «но вих по си ле них угод» та угод про
«пог либ лені та все о хопні» зо ни віль ної торгівлі. 

Уго да про асоціацію: 
чо го че ка ти ук раїнцям?
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не по зиціонує на шу дер жа ву як надійно го парт не ра. Біль -
ше то го,  су дя чи із за яв Го ло ви Євро пейсь кої ра ди Гер ма -
на Ван Ром пея, мож на стве рд жу ва ти, що підпи сан ня уго ди
мож ли ве ли ше в разі про ве ден ня в Ук раїні чес них пар ла -
ме нтсь ких ви борів у жовтні 2012 ро ку. Клю чо вою умо вою
по даль шої співпраці Євро со юз на зи ває та кож сво бо ду
медіа, пра во суд дя та за галь ну де мок ра ти зацію країни.
Тоб то чи бу де підпи са но уго ду та чи на бу де во на чин ності,
за ле жить са ме від здат ності Ук раїни здійсни ти де мок ра -
тичні пе рет во рен ня та чітко виз на чи ти  влас ний зовнішнь -
о політич ний курс. Особ ли ве зна чен ня  для пок ра щен ня
іміджу на шої дер жа ви на євро пейській арені ма ти ме й
успішне про ве ден ня чемпіона ту з фут бо лу «Євро�2012».

Тож, су дя чи із си ту ації, що скла ла ся, ЄС за тя гує з па ра -
фу ван ням уго ди, праг ну чи чітко виз на чи ти зовнішнь о -
політич ну орієнтацію на шої дер жа ви [6]. Євро пейсь кий
комісар з пи тань роз ши рен ня та євро пейсь кої політи ки
сусідства Ште фан Фю ле по яс нює, що інсти туції ЄС не дос -
татньо опе ра тивні й швидкі в ро боті, але го ту ють до ку мент
до підпи сан ня в най ко рот ший термін. Хо ча іноді цей 
про цес три ває від кіль кох місяців до півто ра ро ку [7].

Після па ра фу ван ня на Ук раїну че кає підпи сан ня 
уго ди, яка мо же наб ра ти чин ності не раніш як 2015 ро ку [8]. 

Невід'ємною час ти ною Уго ди про асоціацію є пог либ -
ле на та все о хоп на зо на віль ної торгівлі, а та кож за ко но -
дав че й ре гу ля тор не наб ли жен ня Ук раїни до acquis ЄС:
адап тація за ко но да в ства, що пе ред ба чає інсти туційні 
ре фор ми та по си лен ня адміністра тив ної спро мож ності;
постійний ши ро кий політич ний діалог; по си ле на сек то -
раль на співпра ця з еко номічних і соціаль них пи тань; 
на дан ня фінан со вої і технічної до по мо ги з бо ку Євро -
пейсь ко го Со ю зу.

Що до політич но го діало гу, зовнішньої та без пе ко вої
політи ки сто ро ни до мо ви ли ся про: політич не збли жен -
ня; ефек тив ну ба га тос то ронність; міжна род ну без пе ку та
вре гу лю ван ня криз; спільні зу сил ля для за без пе чен ня
ми ру, без пе ки та стабіль ності на Євро пейсь ко му кон ти -
ненті; по ва гу до де мок ра тич них прин ципів; вер хо ве н -
ство пра ва та ефек тив не вря ду ван ня, дот ри ман ня прав
лю ди ни та ос нов них сво бо ди; а та кож роз ви ток діало гу
та співробітницт ва з пи тань без пе ки та обо ро ни.

У сфері юс тиції, сво бо ди та без пе ки ук раїнсь ка сто -
ро на закріпи ла в тексті но вої по си ле ної уго ди по ло жен -
ня, які обу мов лю ють зап ро вад жен ня взаємно го безвізо -
во го ре жи му між Ук раїною та ЄС, імпле мен тацію ефек -
тив них ме ханізмів опе ра тив но го при кор дон но го
співробітницт ва та співпраці пра во охо рон них ор ганів, а
та кож про то ко лу су до вої ко опе рації у цивіль них спра -
вах. Цей розділ місти ти ме по зиції, котрі є суспіль но ва го -
ми ми  в Ук раїні й, вод но час, відчут ни ми для Євро пейсь -
ко го Со ю зу: пи тан ня сво бо ди пе ре су ван ня, а са ме
міграції, біженців, пра цев лаш ту ван ня та візо вої політи -
ки. Проб ле ма міграції, зок ре ма й тру до вої, розг ля даєть -
ся ЄС у комп лексі з візо вою політи кою, хо ча ос тан ня сто -
суєть ся знач но шир шо го ко ла осіб — усіх, хто по до ро жує
до ЄС, а не ли ше тих, хто шу кає мож ли вості пра цев лаш -
ту ван ня. Рух ук раїнсь ких гро ма дян до Євро со ю зу вкрай
об ме же ний че рез бар'єри країн—членів ЄС у виг ляді доз -
волів на пра цев лаш ту ван ня та че рез спіль ну візо ву
політи ку ЄС. На підставі Уго ди про парт не р ство і
співробітницт во до ук раїнсь ких гро ма дян, які ле галь но
пра цю ють у ЄС, зас то со ву ють прин цип не ди ск римінації
на ос нові гро ма дя н ства. Од нак че рез відсутність ме -
ханізму ко ор ди нації сис тем соціаль но го за хис ту між Ук -
раїною та ЄС во ни не ма ють дос ту пу до соціаль них вип -
лат, які не по ши рю ють ся й на членів їхніх ро дин. Крім то -
го, з ог ля ду на не виз нан ня в ЄС ук раїнсь ких дип ломів і
кваліфікацій  ук раїнські гро ма дя ни зму шені ви ко ну ва ти
пе ре важ но низь кокваліфіко ва ну ро бо ту.Відповідно,
Уго да про асоціацію пе ред ба ча ти ме шля хи розв'язан ня
цієї проб ле ми, ад же в ць о му зацікав лені обидві сто ро ни;

ви че рп ний пе релік умов та кри теріїв, ви ко нан ня яких
дасть змо гу Ук раїні в перс пек тиві ма ти безвізо вий ре -
жим у сто сун ках із ЄС. Ре алізація уго ди на да но му етапі
не змо же за без пе чи ти віль ний рух ук раїнсь ких гро ма дян
на те ри торії країн—членів ЄС у пов но му об сязі. Од нак
во на спри я ти ме ство рен ню кра щих умов для тих, хто вже
пра цює на те ри торії ЄС, і членів їхніх ро дин. Ко ор ди нація
сис тем соціаль но го за хис ту спри я ти ме дос ту пу ук раїнсь -
ких працівників до та ко го за хис ту під час їхньої ро бо ти в
країнах ЄС і після по вер нен ня до Ук раїни. Співпра ця в
ме жах Бо лонсь ко го про це су й адап тація за ко но да в ства у
сфері освіти потрібні для взаємно го виз нан ня дип ломів і
кваліфікацій і да дуть змо гу ук раїнсь ким працівни кам
ви ко ну ва ти кваліфіко ва ну ро бо ту. Навіть част ко ве по -
лег шен ня сво бо ди пе ре су ван ня між Ук раїною та ЄС
спри я ти ме прип ли ву до дат ко вих інвес тицій, змен шен ню
соціаль ної нерівності, ство рен ню но вих ро бо чих місць,
збіль шен ню освітнь о го по тенціалу та підви щен ню
соціаль них стан дартів.

У га лузі еко номічної та сек то раль ної співпраці пе ре го во -
ри охо пи ли 14 із 25 сфер співробітницт ва, в ме жах яких має
збіль ши ти ся част ка ук раїнсь ко го екс пор ту на внутрішнь о му
рин ку Євро со ю зу. Ад же ме тою ство рен ня зо ни віль ної
торгівлі між Ук раїною та ЄС є фор му ван ня спіль но го еко -
номічно го прос то ру шля хом пос ту по вої еко номічної інтег -
рації до спіль но го євро пейсь ко го рин ку че рез по е тап ну ре -
алізацію чо тирь ох сво бод — віль но го ру ху то варів, пос луг,
капіта лу та ро бо чої си ли. Сь о годні ЄС є найбіль шим рин ком
світу, який охоп лює 500 мільйонів спо жи вачів із ви со кою
купівель ною спро можністю, част ка Ук раїни у двос то ронній
торгівлі ста но вить 25—30%, а   ЄС — 0,8—1,2%. Окрім ць о го,
ЄС є по туж ним дже ре лом ре гу ля тор них стан дартів: Ук раїна
от ри має по туж ний сти мул і до по мо гу у здійсненні 
еко номічних ре форм, що не а би як вигідно для неї.

Плю си від зо ни віль ної торгівлі зу мов лені хо ча б тим, що
з ог ля ду на оп ти мальні умо ви дос ту пу на ри нок та ге ог -
рафічну близькість торгівля між Ук раїною та ЄС мо же ста но -
ви ти 60% від за галь но го тор го вель но го обо ро ту [9]. Окрім
то го, аналіз ав то ри тет них кон сал тин го вих ус та нов (за лу че -
них Євро комісією) засвідчив, що ство рен ня ЗВТ най по зи -
тивніший вплив ма ти ме на лег ку про мис ловість, ма ши но бу -
ду ван ня й де які підга лузі сільсь ко го гос по да р ства.

Брюс сель пок ла дає не а би які надії на те, що Ук раїна й
на далі бу де відповідаль ним і політич но солідар ним із ЄС
тран зи те ром енер го ре сурсів, а та кож дот ри му ва ти меть -
ся по ло жень Енер ге тич ної хартії ЄС. 

Ут во рен ня зо ни віль ної торгівлі на дасть ук раїнській
еко номіці пе ре ва ги в стабіль но му зрос танні (до то го ж
ефект мо же бу ти збіль ше но зав дя ки ре фор му ван ню
інсти туцій і впро вад жен ню ре форм як скла до вої еко -
номічної інтег рації); інно ваційно му роз вит ку (зав дя ки
пок ра щен ню дос ту пу на рин ки, ство рен ню спіль них ме -
реж та впро вад жен ню інфра ст рук тур них про ектів).

Євро со юз вба чає в Ук раїні, по�пер ше, ге ог рафічно
близь кий, кваліфіко ва ний і вод но час порівня но де ше вий
ри нок ро бо чої си ли і ве ли кий спо жив чий ри нок (46,4 млн.
на се лен ня); по�дру ге, по тенційний ри нок інвес тицій та
інно вацій; по�третє, при ваб ли вий ри нок землі та сільсь ко -
гос по дарсь ко го ви роб ни цт ва, транс по рт них ко мунікацій
(ад же повітря ний простір Євро со ю зу пе ре ван та же ний);
по�чет вер те, за умо ви про зо рої при ва ти зації та відкри тих
тен дерів при ваб ли вою для євро пейсь ко го капіта лу є участь
у роз робці ро до вищ енер го носіїв і ко рис них ко па лин.

Звісно, відкрит тя ук раїнсь ких ринків то варів і пос луг для
ком паній ЄС не мо же відбу ти ся од ра зу після підпи сан ня уго -
ди че рез не го товність ук раїнсь ких ви роб ників до жорсткої
кон ку ренції. То му Євро со юз го то вий до об го во рен ня пе -
рехідних періодів для відкрит тя ук раїнсь ких ринків на рівні
ок ре мих груп то варів і пос луг, сфер еко номічної діяль ності та
ре фор му ван ня ре гу ля тор но го се ре до ви ща, зок ре ма ме -
ханізмів дер жав ної підтрим ки згідно зі стан дар та ми ЄС. Ро -
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бо та з ре фор му ван ня за ко но да в ства, адап тації стан дартів і
норм та роз бу до ви потрібних інсти туцій пот ре бу ва ти ме
технічної та фінан со вої до по мо ги ЄС.

В угоді Зо ну віль ної торгівлі виз на че но як «пог либ ле ну»
та «все о хоп ну». Під «все о хопністю» ро зуміють мак си маль не
наб ли жен ня до єди но го рин ку в торгівлі то ва ра ми й те, що
лібе ралізація торгівлі охоп лю ва ти ме та кож сфе ри на дан ня
пос луг, зас ну ван ня ком паній, пря мих іно зем них інвес тицій,
ру ху капіталів і пла тежів, дер жав них за купівель. А «пог либ -
ле на» ЗВТ оз на чає мак си маль не усу нен ня не та риф них
бар'єрів у торгівлі, інстру мен том яко го ста не ре гу ля тор не
наб ли жен ня. Са ме від йо го успіху за ле жать наслідки
відкрит тя рин ку Євро со ю зу для ук раїнсь ких то варів і пос луг. 

В угоді та кож пе ред ба че но співпра цю в ок ре мих сек то -
рах еко номіки. Во на  пок ри ва ти ме тіль ки де які по зиції в
торгівлі сільсь ко гос по дарсь кою про дукцією та про дукцією
хар чо вої про мис ло вості. Зер нові за ли ша ти муть ся ос нов -
ним ви дом про дукції ук раїнсь ко го сільсь ко гос по дарсь ко -
го екс пор ту до ЄС. Цу кор бу де ви лу че но з уго ди з ог ля ду
на ви со кий ступінь про текціонізму в га лузі з обох сторін.
Невідповідність стан дартів за ли ша ти меть ся ос нов ною
при чи ною об ме жен ня екс пор ту про дукції з Ук раїни до ЄС.

Екс порт ме та лоп ро ка ту об ме же но не та риф ни ми
бар'єра ми (як�от за со би про тидії вик рив леній кон ку ренції,
спри чи неній на дан ням дер жав ної до по мо ги). У кон тексті
Уго ди про асоціацію мож ли ве усу нен ня цих бар'єрів та 
об ме жень шля хом гар монізації технічних стан дартів і при -
ве ден ня ре гу ля тор но го се ре до ви ща у відповідність до стан -
дартів і норм Євро со ю зу. Нині ук раїнські ме та лур ги, а та кож
ви до бу вачі залізної ру ди і трей де ри ме та лоб рух ту предс -
тав ля ють гру пу інте ресів, яка найбіль ше зацікав ле на в інтег -
рації Ук раїни до євро пейсь ких і світо вих ринків.

Що сто суєть ся енер ге тич ної сфе ри, то навіть після ска -
су ван ня об ме жень на торгівлю енер го носіями ук раїнські
ком панії, що ви роб ля ють елект ро е нергію, не ма ти муть
дос татньої змо ги екс пор ту ва ти про дукцію до ЄС че рез 
не роз ви не ну інфра ст рук ту ру та відмінність технічних стан -
дартів і пра вил, за яки ми функціону ють енер ге тичні рин ки
ЄС та Ук раїни. ЄС та кож за ли шить об ме жен ня на імпорт 
ук раїнсь ко го вугілля та наф топ ро дуктів з ог ля ду на суб си -
ду ван ня вітчиз ня них ви роб ників. То му роз вит кові енер ге -
тич но го сек то ру в рам ках пог либ ле ної зо ни віль ної торгівлі
мо жуть спри я ти по ло жен ня про роз бу до ву транс кор дон -
них ринків елект ро е нергії, а зго дом пос ту по ве фор му ван ня
єди но го енер ге тич но го рин ку з Євро со ю зом.

У час ти нах, що сто су ють ся сек то раль но го співробітницт -
ва, Уго да про асоціацію містить де талізо вані пе реліки за ко -
но дав чих актів ЄС, які підля га ють уп ро вад жен ню в Ук раїні в
конк ретні терміни. Важ ли вою вва жаєть ся  відповідність не
ли ше за ко но да в ства, а й прак ти ки йо го зас то су ван ня. Сь о -
годні в центрі пе ре го ворів — здатність Ук раїни ви ко на ти взяті
на се бе зо бов'язан ня, зок ре ма інсти туційна здатність дер -
жав них ор ганів Ук раїни. 

У разі підпи сан ня Уго ди про асоціацію од но час но 
бу де підпи са но й Тим ча со ву уго ду (Interimagreement),
сто ро на ми якої ста нуть Євро пейсь кий Со юз та тре тя дер -
жа ва, а чин ності во на на бу де після ра тифікації Євро со ю -
зом та третіми країна ми. Такі уго ди вже підпи са ли низ ка
євро пейсь ких дер жав, зок ре ма Хор ватія (у 2001 році), під
час ук ла дан ня уго ди про стабілізацію й асоціацію з ЄС [10].

Про це ду ра ук ла дан ня Уго ди про асоціацію роз по чи наєть ся
з на дан ня пов но ва жень Ра дою Євро со ю зу Комісії з про ве ден -
ня пе ре го ворів про ук ла дан ня уго ди. Во ни за вер шу ють ся па ра -
фу ван ням Уго ди про асоціацію, після чо го три ває юри дич на та
лінгвістич на екс пер ти за текс ту (заз ви чай про тя гом півро ку).
Нас туп ний етап —  прий нят тя рішен ня Ра дою Євро со ю зу про
підпи сан ня Уго ди про асоціацію від імені ЄС. Після от ри ман ня
зго ди Євро пар ла мен ту Ра да Євро со ю зу од нос тай но прий має
рішен ня про ук ла дан ня Уго ди про асоціацію. Підпи са на уго да
має бу ти ра тифіко ва на всіма сто ро на ми: Євро со ю зом, дер жа -
ва ми—чле на ми ЄС та треть ою країною. Для порівнян ня мож на

ви ко рис та ти прик лад Хор ватії, яка підпи са ла Уго ду про
стабілізацію та асоціацію 29 жовт ня 2001 ро ку, а чин ності цей
до ку мент на був ли ше 1 лю то го 2005 ро ку.

Ук раїнсь ка дип ло матія на ма га ла ся до мог ти ся прин ци по -
вої зго ди ЄС на закріплен ня в Угоді про асоціацію мож ли вості
май бутнь о го член ства на шої дер жа ви в цій асоціації. Прог ра -
мою�мак си мум бу ла б згад ка в пре ам булі уго ди, що «кінце -
вою ме тою для Ук раїни є на бут тя член ства в Євро со юзі» та що
«асоціація, на дум ку сторін, спри я ти ме до сяг нен ню цієї ме ти»,
як бу ло заз на че но в євро пейсь ких уго дах, ук ла де них із пост -
соціалістич ни ми країна ми Східної Євро пи у 1990�х ро ках.

На разі ЄС відмов ляєть ся розг ля да ти пи тан ня про
мож ливість член ства Ук раїни.

Са ме в ць о му кон тексті тлу ма чать ся ди рек ти ви Ра ди ЄС
для пе ре говірної де ле гації євро пейсь кої сто ро ни про те,
що «но ва по си ле на уго да не по вин на на пе ред виз на ча ти
будь�який мож ли вий май бутній роз ви ток відно син між ЄС
та Ук раїною». По са довці Євро со ю зу та кож послідов но й за
будь�якої на го ди на го ло шу ють на «сусідсь ко му» ста тусі
Ук раїни в рам ках Євро пейсь кої політи ки сусідства (ЄПС),
яка охоп лює країни, що не ма ють перс пек ти ви член ства.

Тож хо ча Уго да про асоціацію і не має перс пек ти ви член -
ства для Ук раїни, во на є гли бо ко інтег раційною з еко номічно -
го пог ля ду. До то го ж не за пе ре чує перс пек ти ви член ства в
май бутнь о му. От же, ук ла дан ня Уго ди про асоціацію не зо -
бов'язує Ук раїну ут ри му ва ти ся від здійснен ня про це дур, не -
обхідних для по чат ку про це су на бут тя член ства, на сам пе ред
по дан ня офіційної за яв ки на член ство в ЄС.
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